

Ленін

ОРГАН ВАСИЛІВСЬКОГО РК ВП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 101 (2962) | Вівторок, 5 грудня 1950 року | Ціна 15 к.

Сьогодні—День Сталінської Конституції.

Хай живе творець Конституції перемігшого соціалізму, великий вождь і учитель, натхненник і організатор всіх перемог радянського народу Йосиф Віссаріонович Сталін!



Плакат, випущений видавництвом «Искусство» до Дня Сталінської Конституції.

ПРЕСКЛІШЕ РАТАУ.

ПІД ПРАПОРОМ СТАЛІНСЬКОЇ КОНСТИТУЦІЇ

Потринадцять років тому, 5 грудня 1936 року, Надзвичайний VIII Всесоюзний з'їзд Рад вердив Конституцію СРСР, радянський народ назвав, ім'ям її творця, Сталінської Конституції. Сталінська Конституція записала найвидатніші перемоги радянського народу, здобуті під керівництвом більшовицької партії, під проводом великого вождя і вчителя товариша Сталіна. Конституція СРСР закріпила той всесторонній історичний зміст, що в нашій країні є результатом успішного виконання Сталінського плану індустріалізації країни і колективізації сільського господарства в новому здійснено першому етапі комунізму—соціалізму. В результаті перемоги соціалізму докорінно змінилася соціальна структура радянського суспільства. У нас не стало більше експлуататорських класів, всі вони були ліквідовані. В радянському суспільстві тепер залишилися два класи: робітників і селян, які являють собою зовсім нові класи, визволені від експлуатації. Виросла нова інтелігенція з робітників і селян, нерозривно зв'язана з народом. Завдяки успішному і послідовному проведенню в життя ленінсько-сталінської національної політики зміцнилася взаємна дружба народів СРСР, зміцніло їх братнє співробітництво в системі єдиної багатонаціональної соціалістичної держави. В нашій країні розвинулися такі рушійні сили, як морально-політична єдність ра-

дянського суспільства, дружба народів СРСР, радянський патріотизм. Радянський соціалістичний демократизм знаходить особливу яскраву вияву в тих статтях Сталінської Конституції, які законодавчо закріплюють великі права і свободи радянських громадян: право на працю, на відпочинок, на освіту, на матеріальне забезпечення в старості, а також у випадку хвороби і втрати працездатності; рівноправність громадян, незалежно від їх національності, раси і статі; свободу слова, друку, зборів і мітингів, свободи вуличних походів і демонстрацій; право об'єднання в громадські організації. Таких прав і свобод не забезпечує і не може забезпечити жодна буржуазна конституція. Великий і славний шлях пройшли народи СРСР за 14 років, що минули з історичного дня, коли була прийнята Сталінська Конституція. Під прапором Сталінської Конституції більшовицька партія згуртувала народи нашої країни в суворі роки Великої Вітчизняної війни. Під керівництвом партії Леніна—Сталіна, під проводом великого Сталіна радянський народ грудьми відстояв від зазіхань ворога свої великі завоювання і здобув всевітньоісторичну перемогу над гітлерівською Німеччиною та імперіалістичною Японією. Під прапором Сталінської Конституції трудящі СРСР, керувані більшовицькою партією, добились історичних перемог у боротьбі за здійснення величозначного сталінського плану комуністичного будівництва.

Величозначне значення має факт успішного виконання основних завдань першої післявоєнної п'ятирічки—складової частини цього плану. Більшовицька партія організує нове могутнє піднесення радянської економіки. Здійснення рішень Радянського Уряду про будівництво Куйбишевської і Сталінградської гідроелектростанцій на Волзі, Головного Туркменського каналу Аму-Дар'я—Красноводськ, Каховської гідроелектростанції на Дніпрі, Південно-Українського і Північно-Кримського каналів буде новим, великим кроком по шляху до комунізму. Під прапором Сталінської Конституції радянський народ веде боротьбу за мир і безпеку народів, очолюючи зростаючий табір миру, демократії і соціалізму. Сталінська Конституція запалює трудящих капіталістичних країн на боротьбу проти імперіалістичної реакції, проти паліїв війни. Наближається день виборів у місцеві Ради депутатів трудящих. Виборча кампанія знаменується високим політичним і виробничим піднесенням трудящих нашої країни. Радянські люди з величезним піднесенням та одностайністю назвали своїм першим кандидатом в депутати великого вождя і вчителя, геніального творця Конституції—товариша Сталіна. Під проводом великого Сталіна, під прапором Сталінської Конституції радянський народ упевнено йде до комунізму.

На честь дня Сталінської Конституції

СТАХАНОВСЬКА ВАХТА

Ставши на стахановську вахту на честь дня виборів у місцеві Ради депутатів трудящих і Дня Сталінської Конституції, колектив Скельського ракушечного кар'єру (директор тов. Філіпов) домогся значних успіхів у своїй роботі. Річний план видобутку ра-

кушечника виконаний на 122 проценти. Робітники кар'єру тт. Д. Т. Гальченко, І. Д. Кривий, Н. Ф. Острогляд, Н. І. Піківець, А. І. Волков та інші щодня виконують денні норми виробітку на 150—180 процентів. В. ПАНКОВ, голова сільради.

Хвилююча зустріч

По-святковому прикрашений клуб колгоспу «9 е січня». Сюди 2 грудня зібралися колгоспники артіль «9 е січня» і «Селянка», 14 Балківського округу, щоб зустрітися з своїм кандидатом у депутати Василівської районної Ради тов. Заборжевським Миколю Панасовичем. Збори відкрила довірена тов. О. Гнатенко. Вона говорила про велике політичне і виробниче піднесення трудящих у передвиборні дні. Наша зустріч з кандидатом у депутати знаменна тим,—сказала т. О. Гнатенко,—що виборці на зборах ставлять перед кандидатами великі вимоги, беруть зобов'язання ознаменувати вибори новими трудовими перемогами. По-

тім тов. Гнатенко розповіла присутнім біографію тов. Заборжевського М. П. З хвилюючою промовою виступила ланкова колгоспу «Селянка» тов. П. Орел. —Всіма своїми досягненнями,—сказала т. Орел,—ми зобов'язані нашій славній партії більшовиків, геніальному вождю і вчителю товаришеві Сталіну. Тов. Орел характеризувала кандидата у депутати Василівської Ради т. Заборжевського М. П., як людину, що віддана справі партії Леніна—Сталіна і висловила впевненість, що виборці 14 виборчого округу 17 грудня дружно віддадуть за нього свої голоси. В. ГЕРГЕЛЬ.

УСПІХИ КІНОМЕХАНІКІВ

Всенародне свято—День Сталінської Конституції кіномеханіки сільських кінопересувок Ф. І. Худолій і В. Ф. Худолій зустріли високими виробничими показниками. До цього свята кіномеханік Василь Федорович Худолій виконав два річних плани, а Федір Іванович Худолій річний план виконав на 180 процентів. Перед початком кіносеансів обидва кіномеханіки проводять

бесіди з колгоспниками на різні теми, демонструють світлові газети. За одержання найкращих показників у соціалістичному змаганні сільських кіномеханіків і систематичне перевиконання місячних планів, Центральний Комітет ЛКСМУ преміював кіномеханіка Василя Федоровича Худолія автокінопересувкою. М. СТЕПАНЕНКО.



ТОМСЬК. В населені пункти, розташовані в Наримській тайзі, в сотнях кілометрів від обласного центру, літаки Цивільного повітряного флоту доставляють різну літературу до виборів, свіжі газети та журнали. На знімку: в Томському аеропорту. Вантажання в літаки пакунків з літературою для агітпунктів тайгових районів області. Пілот В. В. ГОРІНОВ приймає пакунки від працівника поштової контори П. А. ЗОРКАЛЬЦЕВА. Фото В. Лещинського. (Прескліше РАТАУ).

КОМСОМОЛЬСЬКЕ ЖИТТЯ

Поліпшити оборонно-масову і спортивну роботу

Більшовицька партія, радянський уряд, особисто товариш Сталін приділяють велику увагу розвитку фізичної культури і спорту в нашій країні. З кожним роком в містах і селах країни зростає сітка стадіонів, водних станцій, волейбольних і баскетбольних площадок та інших спортивних майданчиків. Особливо турботою партії й уряду про розвиток фізичної культури і спорту серед широких мас населення являється створення спортивного товариства «Колгоспник».

Незважаючи на те, що в районі є всі умови для нормальної роботи добровільних товариств сприяння армії, авіації і флоту та спортивного товариства «Колгоспник», все ж таки фізкультурно-спортивна робота розгорнута незадовільно. Це тому, що голова районного комітету Добровільного товариства сприяння армії (ДТСАРМ) тов. Шеремет і деякі комсомольські організації не приділяють належної уваги роботі добровільних товариств. Секретарі комсомольських організацій колгоспів «9-е січня» тов. Лютий, імені Ворошилова—товариш Худолій, «Шлях соціалізму»—тов. Белка не надають будь-якої допомоги у створенні і організації роботи спортивного товариства «Колгоспник».

З місяця в місяць районна організація Добровільного товариства сприяння армії (ДТСАРМ) не виконує план по членських внесках. Це говорить за те, що комсомольські організації колгоспів, МТС, радгоспу, шкіл і установ району недостатньо проводять масово-роз'яснювальну роботу серед членів добровіль-

них товариств, що відсутній дійовий зв'язок між комсомольськими організаціями і добровільними товариствами ДТСАРМ, ДТСФЛОТ та спортивним товариством «Колгоспник».

Виконуючи рішення XIII районної комсомольської конференції, бюро райкому комсомолу намітило ряд конкретних заходів, спрямованих на значне поліпшення спортивної і масово-оборонної роботи серед населення. Ці заходи доведені до відома всіх секретарів комсомольських організацій.

Комсомольські організації повинні обговорити на своїх зборах питання про поліпшення роботи добровільних товариств. Керівниками добровільних товариств ДТСАРМ, ДТСФЛОТ і спортивного товариства «Колгоспник» повинні обладнати спортивні майданчики, домогтися через керівників установ, колгоспів і МТС придбання необхідного спортивного інвентаря.

Серед комсомольських організацій повинно бути широко розгорнуте соціалістичне змагання за краще розгортання спортивної і оборонно-масової роботи.

Поліпшення оборонно-масової і спортивної роботи серед молоді — почесне завдання комсомольських організацій колгоспів, МТС, радгоспу, установ і шкіл району.

М. ЗАБОРЖЕВСЬКИЙ,
секретар РК ЛКСМУ.

СВОЄЧАСНО ПІДГОТУВАТИ НАСІННЯ ДО СІВБИ

У вирощуванні високих урожаїв сільськогосподарських культур важливе значення має якість посівного насіння. Насіння, яке має високі посівні якості, дає здорові сходи. Посіви добре розвиваються, значно краще переносять посуху і різні хвороби. Ось чому передові колгоспи і радгоспи приділяють особливу увагу якості насіння при засиранні і очищенні посівних фондів.

Багато колгоспів нашого району засипали посівні фонди на весь ярлий клін і зараз успішно ведуть роботи по очищенню насіння і перевірці його посівних якостей в лабораторіях. В колгоспі імені Сталіна (Верхня Криниця) все насіння доведено до посівних кондицій, зберігається в сухих і добре обладнаних приміщеннях. Успішно провадять очищення посівного насіння колгоспи імені Хрущова, «Червоний путиловець», «9-е січня» й інші.

Але керівники окремих колгоспів не приділяють належної уваги питанню очищення насіння. В колгоспах «Удар по интервентах, ім. Вячеслава Молотова», «Більшовик України» не очищають і не просушують посівне насіння.

Лабораторним аналізом встановлено, що в окремих колгоспах посівне насіння має підвищену вологість. Щоб не допустити псування посівного зерна, правління колгоспів зобов'язані негайно організувати перевірку всіх посівних фондів, а там, де буде виявлено підвищену вологість, — негайно очищати і просушувати зерно. Все насіння треба заздалегідь перевірити на схожість.

К. ЛУТАЄВ, начальник райдержінспекції по якості насіння.

Перепис худоби — важлива господарсько-політична кампанія

З метою перевірки виконання державного плану розвитку тваринництва і одержання чітких даних по чисельності худоби, Рада Міністрів Союзу РСР постановила провести з 1 по 8 січня 1951 року перепис великої рогатої худоби, коней, свиней, овець і кіз станом на 1 січня 1951 року. Перепис худоби має важливе державне значення. Вона допоможе детально вивчити стан тваринництва, виявити явища і процеси, які не відбиваються періодичною звітністю, установити тверду базу для нових народногосподарських планів.

Перепис худоби повинна початися 1 січня 1951 року у 8 годин ранку. Постанова уряду зобов'язує всі відомства і установи, які мають худобу, а також керівників колгоспів закінчити до початку перепису інвентаризацію і переоблік худоби в натурі станом на 1 січня 1951 року.

Перепис худоби проводиться повсюдно, в сільських і місь-

ких місцевостях, по винятку державних, кооперативних і громадських підприємств; у колгоспах, радгоспах, підприємств і установ, а також в інших місцевостях, де ведеться ведення реєстру підлягають перепису державства, як ті, що мають худобу, так і ті, що її не мають. У міських селищах перепис підлягають лише ті господарства, в яких є худоба.

Проведення перепису худоби урядом доручено ЦСУ СРСР. Щоб вчасно виконати цю роботу, необхідно підібрати досвідчених працівників. У колгоспах і радгоспах спеціально організувати сприяння по перепису.

Треба пам'ятати, що перепис худоби буде успішно виконана лише при активній допомозі партійних, радянських і сільськогосподарських організацій.

В. АМПУЛІ,
райінспектор

ЗА РУБЕЖЕМ

Події в Кореї

У переданому 3 грудня повідомленні Головного командування Народної армії Кореїської народно-демократичної республіки говориться, що війська Народної армії продовжували вести успішні бойові дії на всіх фронтах проти американських і південнокорейських військ.

В районі на південь від Анчжу (Ансю) і Токусен ідуть бої з американськими і південнокорейськими військами, які намагаються стримати наступ частини армії.

В районі на північ від Канко (Канко) частини Народної армії вели успішні бойові дії проти американських частин.

На східному узбережжі південнокорейські війська напали на частини Народної армії, відхилили їх від району на південь від Ранан.

Сепаратні „вибори“ в Західному Берліні

3 грудня в західних секторах Берліна проводилися так звані „вибори“ до сепаратних західно-берлінських міських зборів.

У перші ж години „виборів“ вияснилось, що багато виборців не можуть взяти участь в голосуванні, бо їх прізвища несподі-

вано „зникли“ з списку виборців, йде, в основному, про об'єднання своїх демократичних рекананцій.

Перед початком виборів викреслено з виборчих списків не менше 50 тисяч виборців.

Перед початком виборів викреслено з виборчих списків не менше 50 тисяч виборців.

ДОГЛЯД ЗА ОЗИМИМИ ПОСІВАМИ

У 1950 році колгоспи району провели сівбу озимих культур у більш стислі строки і на високому агротехнічному рівні. Сходи озимих майже в усіх колгоспах району знаходяться в доброму і задовільному стані. За таких умов у кожному колгоспі закладено міцний фундамент для одержання високого врожаю в 1951 році.

Однак хороший стан озимини з осені є лише основою для боротьби за високий урожай цих головних продовольчих культур. Центральний Комітет КП(б)У і Рада Міністрів УРСР звертали особливу увагу керівників колгоспів і радгоспів, сільськогосподарських органів і директорів МТС на необхідність забезпечення підвищеної агротехніки озимих культур, і, тим самим, домогтися високої їх урожайності. Це зобов'язує радянські, партійні і сільськогосподарські органи забезпечити виконання усього комплексу заходів по догляду за посівами озимих.

Практика передовиків і дані науково-дослідних установ показують, що високий і стабіль-

урожай озимих можна одержати тільки тоді, коли поряд з хорошим посівом будуть вчасно і високоякісно застосовані агротехнічні заходи по догляду за посівами восени, взимку, навесні, аж до збирання врожаю.

У зимово-весняний період озимина може гинути від вимерзання, випрівання, вимокання, льодової корки і випрівання. Правильним і своєчасним доглядом за посівами, буде, насамперед, усунення негативного впливу температури та інших несприятливих умов погоди.

Снігозатримання є вирішальним заходом по догляду за озимими культурами. Як показують спеціальні дослідження, снігозатримання підвищує врожай озимини в середньому від 4 до 6 центнерів на гектарі.

Передовики сільського господарства оцінили цей захід і, як правило, застосовують його на своїх полях. До снігозатримання вони готуються заздалегідь, до того, як випаде сніг. Колгоспи імені Хрущова, ім. Жданова й інші в цьому році одержали високий урожай озимини з усієї площі посіву завдяки застосуванню більш повного комплексу агрозаходів по догляду за посівами озимини і в першу чергу своєчасному проведенню снігозатримання, підживлення місцевими і мінеральними добривами. А поряд розташовані колгоспи «ХТЗ», «Червоне поле», «Червоний агроном» і інші, при таких же ґрунтових і кліматичних умовах погано організували догляд за озимими культурами, внаслідок чого одержали урожай цих культур у два рази менший.

Незважаючи на велике значення снігозатримання для підвищення врожайності сільськогосподарських культур, цьому найважливішому агротехнічному заходу, поки що мало приділяється уваги. До цього часу більшість колгоспів ще не ведуть ніякої підготовки до снігозатримання.

Найкраще сніг на озимих посівах затримувати щитами й кулісами з високостебельних рослин. Щити для снігозатримання роблять з жердин і переплітають їх хмизом або стеблами кукурудзи, очерету й інших рослин. Висота щитів

— один метр, ширина — два метри. Щити розставляють рядами на відстані 15—20 метрів ряд від ряду. У рядах щити укріплюють по два, разом з міжряддям між кожною парою 8 метрів. Щити розставляють по полю в шаховому порядку, вперек панівних вітрів.

Щоб досягти рівномірного снігового покриву, після нагромадження снігу щити за зиму переставляють два-три рази на інші місця. На кожному гектар посівів виготовляють 50 щитів і розставляють на ділянках ще до початку морозів і випадання снігу.

Неможна затримувати сніг на озимині, розкладаючи снопки з соломи, бо це сприяє розмноженню мишей, пошкодженню ними озимини, а якщо будуть тривалі відлиги взимку — під снопами гинуть посіви.

На озимих посівах неможна, також, затримувати сніг розорюванням його, нагортання валків, снігових куп, бо коли елідом за снігозатриманням цим способом настануть низькі температури, — посилюється загибель озимини на розорюваних місцях.

У кожному колгоспі повинні бути організовані бригади і ланки, які відповідально встановлюють снігозатримання на озимині і строки їх виконання. На основі цих правлінь колгоспів давали п'ятиденні бригадам і ланкам план дення снігозатримання і п'ятиденки перепису виконання. Агрономи колгоспів повинні перевірити чи своєчасно і правильно встановлені щити й куліси кожні стежити за рівномірним сніговим покривом на посівах озимини.

Щоб запобігти вимерзанням озимини, потрібно затримувати сніг, вилучив льодову корку, а якщо вона вже вилучена, то потрібно негайно її зруйнувати катками з шипами, щоб не було ожорілого режиму озимини посівах.

К. ГЛУШКО, головний райсільгоспінспектор

Редaktor
Ів. М...